

# Картина мира сложилась на Среднем Урале

В Екатеринбурге представили работы победителей Международного конкурса молодых художников



Одна из работ проекта «Картина мира» – «Осетинская история» молодой художницы Анны Королевой из России. Произведение звучит как притча, предлагающая зрителю задуматься о том, что останется после нас и как наши действия впишутся в непрерывную нить культурной преемственности

Губернатор Денис ПАСЛЕР открыл в уральской столице масштабную экспозицию работ победителей первого Международного конкурса молодых художников «Картина мира». В Международном центре искусств «Главный проспект» выставлены произведения представителей России, Ливии, США, Турции, Демократической Республики Конго, Китая и Вьетнама. Частью программы выставки стало открытие лектория проекта «Мы – Россия. 17 ценностей», организованного Домом народов России. Глава региона принял в нем участие вместе с руководителем этой организации Анной ПОЛЕЖАЕВОЙ.

– Признаюсь откровенно, мне нечасто удается бывать в художественных галереях и выставочных залах, во всяком случае, гораздо реже, чем хотелось бы. Поэтому я с огромным удовольствием откликнулся на предложение принять участие в открытии экспозиции «Картина мира». Свердловская область расположена по обе стороны Уральского хребта, на границе Европы и Азии. И неспроста говорят, что судьба Урала – быть местом встречи и воплощать новые образы и смыслы. Поэтому где как не в нашем регионе вести межкультурный диалог и проводить выставку, главная задача которой – показать все богатство и многообразие национальных ценностей и традиций. Ценю идею дополнить программу мероприятия просветительским проектом для молодых художников и студентов «Мы – Россия. 17 ценностей», ведь какой бы мы ни были национальности, какую бы веру ни исповедовали, моральный компас у нас один, – сказал на открытии Денис Паслер.

Первый Международный конкурс молодых художников «Картина мира» прошел под патронатом ведущих культур-

ных институций России – Государственной Третьяковской галереи и Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина, задачей которых стало объединение академических традиций и современных художественных практик. Проект поддержали флагманские творческие вузы Китая, Индии, Африки, представители которых вошли в экспертный совет конкурса.

Тема первого Международного конкурса молодых художников «Картина мира» звучит так: «Ценности моего народа как часть глобальной культуры человечества». На нем были представлены порядка полутора тысяч работ авторов из 65 стран. На выставке в «Главном проспекте» презентовали 19 работ 17 художников из России, Ливии, США, Турции, Демократической Республики Конго, Китая и Вьетнама – произведения победителей Международного конкурса молодых художников «Картина мира». Каждое из отобранных в финал произведений предлагает зрителю уникальную интерпретацию глобальной темы, выступая визуальным мостом между традицией и современностью, между национальной идентичностью и общечеловеческим культурным кодом.

Российские молодые авторы в этом проекте отразили самые разные сюжеты – это и покорение Арктики, и древний телеутский обряд, ремесла поморских мастеров и башкирский праздник Каргатуй... Например, Эмма Шлейгер рассказывала об образе коромысла в нашей традиционной культуре, а Мария Ефимовская (кстати, представительница нашего региона) попыталась прочувствовать ритмы современного города, в котором тоже оказалось место национальной культуры.

Среди тем работ художников из других стран – паломничество в Тибет, взаи-

моотношения природы и современного человека и другие.

Частью выставочной программы стал лекторий Дома народов России под названием «Мы – Россия. 17 ценностей». В беседе с «ОГ» Анна Полежаева поделилась подробностями проекта.

– Девиз проекта – ценности, которые нас объединяют. Это то, что мы транслируем во всех своих просветительских акциях. Сегодня мы открыли наш флагманский проект – лекторий Дома народов России, посвященный 17 традиционным ценностям. Он сформирован на основании Указа Президента Российской Федерации о традиционных духовно-нравственных ценностях народов нашей многонациональной страны. Мы доступно и понятно рассказали о том, как эти ценности могут получить развитие в повседневной жизни и как они могут на нее качественно повлиять.

Сегодня на мероприятие были приглашены не только свердловские ученики и студенты, но молодые люди из иностранных государств, обучающиеся в высших учебных заведениях Среднего Урала. Нам важно было донести до всех, что мир сегодня объединяется по ценностям, которые транслирует Россия: гуманизм, милосердие, уважение к исторической памяти, преемственность поколений. Диалог в лектории направлен на то, чтобы ребята поделились своими идеями и инициативами. Это – приоритетная стратегическая задача, – подчеркнула Анна Полежаева.

Напомним, проведение в Екатеринбурге лектория «Мы – Россия. 17 ценностей» и выставки «Картина мира» Дома народов России Анна Полежаева анонсировала в июле в интервью главному редактору «Областной газеты» Александру Лакедемонскому.

Наталья ШАДРИНА

## Прививка как залог здоровья

Денис Паслер сообщил о поставке в Свердловскую область дополнительной партии вакцины против гриппа

198 тыс. доз вакцины «Совигрипп» поступили в медучреждения Свердловской области. Для закупки этой дополнительной партии из регионального бюджета было выделено 32 млн рублей для повышения доступности бесплатной вакцинации против гриппа в регионе по Региональному календарю профилактических прививок. Об этом сообщил губернатор Денис ПАСЛЕР.

– Для того чтобы сделать вакцинацию максимально доступной и удобной для уральцев, приняли решение открыть прививочные пункты в торговых центрах. С 10 октября поставить бесплатную прививку можно будет в крупных торговых центрах Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Первоуральска и Асбеста. С перечнем работающих пунктов можно будет ознакомиться на сайте регионального Минздрава, – сообщил Денис Паслер в своих соцсетях.

Дополнительная партия вакцины распределена по медицинским учреждениям региона. Новая поставка была очень своевременна, поскольку отдельные больницы уже исчерпали свои запасы.

– Сейчас мы разрабатываем удобный и для жителей, и для медиков график. Нужно обеспечить максимальную доступность пунктов вакцинации, в том числе для людей, занятых днем на работе. Рассматриваем варианты вечернего времени и выходных дней, – пояснила заместитель губернатора – министр здравоохранения Свердловской области Татьяна Савинова.



С 10 октября поставить прививку от гриппа можно будет в крупных торговых центрах ряда городов области

Прививочная кампания по национальному проекту «Продолжительная и активная жизнь» уже позволила обеспечить иммунной защитой против острых респираторных вирусных инфекций более 23% от запланированного количества свердловчан. За счет средств федерального и регионального бюджетов область получила около 1,3 миллиона доз вакцины против гриппа – это самый большой показатель обеспечения профилактическими противогриппозными медицинскими препаратами за последние годы.

В настоящее время уровень заболеваемости ОРВИ в Свердловской области, резко выросший из-за выхода в организованные коллективы детей после каникул и взрослых после отпускного периода, начал снижаться. За прошлую неделю он опустился на 14% и не превышает средних многолетних значений.

Алексей СОБОЛЕВ